

Pasaje din MANA

7 ianuarie

Exod 22:28:

28 Să nu hulești pe Dumnezeu și să nu blestemi pe mai-marele poporului tău.

Ps. 10:7-8:

7 Gura îi este plină de blesteme, de înșelătorii și de vicleșuguri și sub limbă are răutate și fărădelege.

8 Stă la pândă lângă sate și ucide pe cel nevinovat în locuri dosnice; ochii lui pândesc pe cel

nenorocit.

Ps. 34:13:

13 Ferește-ți limba de rău și
buzele de cuvinte înșelătoare!

Ps. 41:5-9:

5 Vrăjmașii mei zic cu răutate
despre mine: „Când va muri?
Când îi va pieri numele?”

6 Dacă vine cineva să mă vadă,
vorbește neadevăruri, strânge
temeiuri ca să mă vorbească de
rău; și când pleacă, mă vorbește
de rău pe afară.

7 Toți vrăjmașii mei șoptesc

Între ei împotriva mea și cred că nenorocirea mea îmi va aduce pieirea.

8 „Este atins rău de tot”, zic ei, „iată-l culcat, n-are să se mai scoale!”

9 Chiar și acela cu care trăiam în pace, în care îmi puneam încrederea și care mânca din pâinea mea, ridică și el călcâiul împotriva mea.

Ps. 64:2-5:

2 Păzește-mă de uneltirile celor răi, de ceata gălăgioasă a oamenilor nelegiuiți!

3 Ei își ascut limba ca o sabie, își aruncă vorbele lor amare ca niște săgeți,

4 ca să tragă în ascuns asupra celui nevinovat; trag asupra lui pe neașteptate, fără nicio frică.

5 Ei se îmbărbătează în răutatea lor: se sfătuiesc împreună ca să întindă curse și zic: „Cine ne va vedea?”

Prov. 4:24:

24 Izgonește neadevărul din gura ta și depărtează viclenia de pe buzele tale!

Prov. 10:11,19,31-32:

11 Gura celui neprihănit este un izvor de viață, dar gura celor răi ascunde silnicie. ...

...

19 Cine vorbește mult nu se poate să nu păcătuiască, dar cel ce-și ține buzele este un om chibzuit. ...

...

31 Gura celui neprihănit scoate înțelepciune, dar limba stricată va fi nimicită.

32 Buzele celui neprihănit știu să vorbească lucruri plăcute, dar gura celor răi spune răutăți.

Prov. 12:5-6,13,17-19:

5 Gândurile celor neprihăniți nu sunt decât dreptate, dar sfaturile celor răi nu sunt decât înșelăciune.

6 Cuvintele celor răi sunt niște curse ca să verse sânge, dar gura celor fără prihană îi izbăvește. ...

...

13 În păcătuirea cu buzele este o cursă primejdioasă, dar cel neprihănit scapă din bucluc. ...

...

17 Cine spune adevărul face o mărturisire dreaptă, dar martorul

mincinos vorbește înșelăciune.

18 Cine vorbește în chip ușuratic
rănește ca străpungerea unei
săbii, dar limba înțelepților aduce
vindecare.

19 Buza care spune adevărul
este întărită pe vecie, dar limba
mincinoasă nu stă decât o clipă.

Prov. 15:1,4,28:

1 Un răspuns blând potolește
mânia, dar o vorbă aspră ațâță
mânia. ...

...

4 Limba dulce este un pom de
viață, dar limba stricată

zdrobește sufletul. ...

...

28 Inima celui neprihănit se gândește ce să răspundă, dar gura celor răi împroașcă răutăți.

Prov. 16:27-28:

27 Omul stricat pregătește nenorocirea și pe buzele lui este ca un foc aprins.

28 Omul neastâmpărat stârnește certuri și pârâtorul dezbină pe cei mai buni prieteni.

Prov. 26:20-23,28:

20 Când nu mai sunt lemne,

focul se stinge; și când nu mai este niciun clevetitor, cearta se potolește.

21 După cum cărbunele face jăromatic și lemnul, foc, tot așa și omul gâlcevitor aprinde cearta.

22 Cuvintele clevetitorului sunt ca niște prăjituri, alunecă până în fundul măruntaielor.

23 Ca zgura de argint pusă pe un ciob de pământ, așa sunt buzele aprinse și o inimă rea. ...

...

28 Limba mincinoasă urăște pe cei pe care-i doboară ea și gura lingușitoare pregătește pieirea.

Ecl. 10:11,20:

11 Când mușcă șarpele fiindcă n-a fost vrăjit, vrăjitorul n-are niciun câștig din meșteșugul lui. ...

...

20 Nu blestema pe împărat nici chiar în gând și nu blestema pe cel bogat în odaia în care te culci, căci s-ar putea întâmpla ca pasărea cerului să-ți ducă vorba și un sol înaripat să-ți dea pe față vorbele.

Is. 32:6-7:

6 Căci nebunul spune nebunii și inima lui gândește rău, ca să

lucreze în chip nelegiuit și să spună neadevăruri împotriva Domnului, ca să lase lihnit sufletul celui flămând și să ia băutura celui însetat.

7 Armele mișelului sunt nimicitoare; el face planuri vinovate ca să piardă pe cel nenorocit prin cuvinte mincinoase, chiar când pricina săracului este dreaptă.

Mat. 12:34-37:

34 Pui de năpârци, cum ați putea voi să spuneți lucruri bune, când voi sunteți răi? Căci din prisosul

inimii vorbește gura.

35 Omul bun scoate lucruri bune din vistieria bună a inimii lui, dar omul rău scoate lucruri rele din vistieria rea a inimii lui.

36 Vă spun că, în ziua judecății, oamenii vor da socoteală de orice cuvânt nefolositor, pe care-l vor fi rostit.

37 Căci din cuvintele tale vei fi scos fără vină și din cuvintele tale vei fi osândit.”

Efes. 4:25,29,31:

25 De aceea, lăsați-vă de minciună: „Fiecare dintre voi să

spună aproapelui său adevărul”,
pentru că suntem mădulare unii
altora. ...

...

29 Niciun cuvânt stricat să nu vă
iasă din gură, ci unul bun, pentru
zidire, după cum e nevoie ca să
dea har celor ce-l aud. ...

...

31 Orice amărăciune, orice
iuțime, orice mânie, orice
strigare, orice clevetire și orice
fel de răutate să piară din
mijlocul vostru.

Iac. 3:5-10:

5 Tot așa și limba este un mic mădular și se fălește cu lucruri mari. Iată un foc mic ce pădure mare aprinde!

6 Limba este și ea un foc, este o lume de nelegiuiri. Ea este acela dintre mădularele noastre care întinează tot trupul și aprinde roata vieții, când este aprinsă de focul gheenei.

7 Toate soiurile de fiare, de păsări, de târâtoare, de viețuitoare de mare se îmblânzesc și au fost îmblânzite de neamul omenesc,

8 dar limba niciun om n-o poate

îmblânzi. Ea este un rău care nu se poate înfrâna, este plină de o otravă de moarte.

9 Cu ea binecuvântăm pe Domnul și Tatăl nostru și tot cu ea blestemăm pe oameni, care sunt făcuți după asemănarea lui Dumnezeu.

10 Din aceeași gură ies și binecuvântarea, și blestemul! Nu trebuie să fie așa, frații mei!

Iac. 4:11:

11 Nu vă vorbiți de rău unii pe alții, fraților! Cine vorbește de rău pe un frate sau judecă pe fratele

său vorbește de rău Legea sau
judecă Legea. Și, dacă judeci
Legea, nu ești împlinitor al Legii,
ci judecător.